

天使之翼为爱飞翔

——盐城市大丰人民医院庆祝第106个国际护士节系列活动纪实

本报记者 朱洋 通讯员 吉曙云



重温南丁格尔誓言



柏正群(中)在表彰会上讲话



柏正群(左)到临床一线为护士送鲜花



护理前辈为新入职护士授帽

护理事业的创始人南丁格尔曾说过：“护士是没有翅膀的天使”。她们，用热忱的服务，抚平患者心灵的创伤；她们，用真诚的爱心，为患者带来生的希望；她们，用娴熟的技术，一次次与病魔抗争，为生命注入新的力量……她们站在用爱心搭建的舞台与病人交流，也常常

因为抢救、护理危重病人加班加点，很少能准点回家，但她们无怨无悔，因为她们深深地懂得：“生命所托、责任相系”，在这个平凡岗位上的她们无怨无悔地担起沉甸甸的责任。5月12日是属于她们的节日，让我们向这群白衣天使说节日快乐，你们辛苦了！

为庆祝第106个国际护士节，盐城市大丰人民医院陆续开展了户外拓展训练、护士节表彰大会、升旗、授帽及重温南丁格尔誓言、院领导慰问等活动，纪念伟大的护理先驱南丁格尔，为奋战在护理一线岗位的护士们送去节日的祝福。

5月2日至3日，盐城市大丰人民医院的114名护理人员来到区青少年宫进行拓展训练活动。此次拓展训练活动的主题为“放飞心情，凝心聚力”，旨在丰富护理人员的业余生活，愉悦心情，锻造团队，增强信任，促使大家敢于担当责任，勇于挑战自我，进一步提升团队的凝聚力，打造一支团结、进取、奋发向上、充满正能量的优秀护理团队。这次的拓展活动共有4个项目，分别是飞镖竞赛、模拟射击、定点投篮和珠行万里。通过紧张刺激的比赛和休闲舒适的自由活动，人民医院的护士们不仅放松了身心，更获得了不少感悟。李霞是人民医院大外科护士长，也是本次拓展训练的领队，她说：“这次活动太有意义了！大家在简单的游戏中不仅体验了挑战、自信、活力带来的成功喜悦，也深刻感受到责任、意志和协作的精髓，工作和生活中隐藏的潜能在这里得到了发挥，集体荣誉感得到了提升。整个拓展训练中没有相互埋怨、没有喊苦叫累，有的是相互鼓励、努力配合及团结协作。我们都坚信，只要勇于挑战、敢于面对，只要相信集体这个大家庭的力量，就没有战胜不了的困难，不论在什么情况下，都不能放弃自己应尽的那份责任；只要大家凝心聚力，就能创造奇迹！”

5月11日，人民医院召开第106个国际护士节庆祝暨表彰大会。会上，副院长潘育清为庆祝表彰大会致辞，并宣读了《盐城市大丰人民医院关于“5.12”护士节专项表彰的决定》。院领导班子为获奖的优秀护士、优秀护士长、从护30年、低年资护士规范化培训考核优秀人员、优质护理服务病区先进集体颁奖，并对她们表示祝贺。

从护30年护士代表张堤在发言中分享了护理工作中的忙碌和感悟。“每天穿着一成不变的工作服，在满是消毒水味的病房里穿梭，听到的是患者的呻吟或病人家属的埋怨声，干的是没完没了的雾化吸痰给氧输液换瓶，这就是我热爱的工作。比大地更广阔的是海洋，比海洋更广阔的是天空，比天空更广阔的是心灵，作为一名护士，我们要拥有博大的胸怀，纵使受了委屈，我们的脸上依然是灿烂的微笑，我们知道，这微笑是阳光，能减轻病人的疼痛；这微笑是雨露，能滋润患者的心灵；这微笑是翅膀，承载了千万个家庭健康平安的希望。就是带着这样的信念，我已经在护理岗位上干了30年了。”

低年资护士规范化培训优秀人员代表黄晓慧说：“我加入丰医这支护理队伍已经三年了。在护士长和带教老师的带领下，我从过去的畏畏缩缩到现在胆大心细地完成各项护理操作，从过去的手忙脚乱到现在有条不紊地处理急诊入院病人，从跟在老师后面学习到如今能独

挡一面，我成长许多，也收获了许多。我要感谢我的职业，它让我知道如何平等、善良的、真诚地对待每一个生命，它让我懂得了如何珍爱生命，明白了平凡就是幸福，奉献让人更加美丽。”

该院院长柏正群在表彰大会上说：“护理服务是医疗服务的重要组成部分，护理队伍和谐稳定、积极健康地发展，直接关系到医院的医疗、护理质量。长期以来，我们的护理人员在平凡的护理岗位上恪尽职守、默默奉献、无怨无悔，在医院前进、改革和发展的历程中作出了不可磨灭的贡献。常常看到护士同志辉映在护士站里的笑脸，穿梭在病房里匆匆的脚步，也看到那些年轻和不再年轻的身影。值此庆祝国际护士节之际，对全院在护理岗位上默默奉献的护理人员致以最诚挚的祝福。你们在工作中不忘初心、积极进取，能够结合优质护理、舒适护理进行护理创新，在护理工作中勤于思考、敢于实践，这种精神难能可贵。”

柏正群指出，2017年，是新区医院建设和“等级医院创建”的关键之年，如何加强医院内涵建设，是每一位丰医人都值得思考的问题。要继续推进公立医院改革，落实“等级医院创建”各项工作，加强重点专科建设，加快人才培养步伐，加快新院区建设，抓好增收节支，积极开展新技术、新项目，要在技术水平、精细化管理等方面争先进位，力争走在盐城市同级医院的前列。发展是硬道理，医院内涵建设更是“重中之重”。医院的发展凝聚着每一位员工的智慧和汗水，所取得的每一份成绩都来之不易，都是全院广大干部职工团结一致，忘我奉献、辛勤劳动、奋力拼搏的结果。

医学发展日新月异，护理技能及功能发生了质的飞跃。柏正群强调，今天的护士，时代将赋予更高的要求，病人将托付更大的责任，医院也寄予更多的期望。要进一步解放思想，强化管理、落实措施、狠抓质量，提升服务水平、服务能力和服务形象，不断推进医院各项事业又好又快发展。希望护士同志们不断加强学习，更新知识，提高自身专业素质，提升护理服务水平，从而使医院的医疗水平和服务品位得到真正的提高；衷心希望在日常的工作中大家能够换位思考，主动、积极地与病人做好有效沟通，把病人的需求放在第一位，努力践行“健康所系、生命相托”的从医誓言，继续发扬南丁格尔精神，以病人为本，以服务为荣，以奉献为乐，永塑“天使”的形象，永葆“天使”的荣誉；同时，更加希望护士同志们，在当今医疗形势不容乐观的今天，要学会自我保护、院部也采取相应防范措施，切实保证大家能够愉快、安全地工作。

5月12日清晨，天空飘着小雨。人民医院的广场上，鲜艳的五星红旗在雄壮激昂的《义勇军进行曲》旋律中迎着朝阳冉冉升起，两边的红十字会会旗和丰医集团会旗也相继缓缓升起。来自各科的护士整齐有序地站在国旗下，举起右手，紧握拳头，重温南丁格尔誓言：“余谨以至诚，于上帝及会众面前宣誓：终身纯洁，忠贞职守，尽力提高护理之标准；勿为有损之事，勿取服或故用有害之药；慎守病人家务及秘密，竭诚协助医生之诊治，务谋病者之福利。谨誓。”她们表情庄严，宣誓铿锵有力，眼神中充满了坚定。

随后，2016年新入职护士授帽仪式在《护士之歌》的乐曲声中拉开了帷幕，40名新护士身着护士服，排着整齐的队形，面带微笑走上前，护理部的前辈们将象征着圣洁天使的燕尾帽戴在了她们的头上，这一刻，她们将肩负起“救死扶伤、甘于奉献”的神圣职责，这一刻，她们正式开启了一条尊重生命、保障健康的天使之路。

柏正群在国旗下对护士们寄予厚望：希望护士同志们能不断学习，更新知识，不断提高自身的专业素质；希望护士同志们在日常的工作中能继续把病人的需求放在第一位，不仅要治疗她们生理上的疾病，还要给予患者更多的人文关怀；更希望护士同志们在工作中能保持愉快的心情，把微笑带给每一位病人，也带给每一位同事。护理事业是一项崇高的事业，戴上洁白的燕尾帽就意味着肩负起救死扶伤的责任，护士们务必要保持高尚的医德医风，努力学习，加强实践、甘于奉献，为建设大丰人民医院更加辉煌的明天添砖加瓦！

仪式结束后，柏正群院长率全体领导班子成员到每个护士站送上贺卡和玫瑰花，同时也送上了节日的问候和关怀。



升旗仪式现场



表彰大会现场



院领导为受表彰的先进个人颁奖



获奖代表发言



收到鲜花贺卡的护士们和院领导合影留念



户外拓展活动合影